

Отзыв

**на автореферат диссертации Овсейчик Юлии Владимировны
«Эволюция системы единиц сочинения во французском языке»
на соискание ученой степени доктора филологических наук по
специальности 10.02.05 – романские языки
(Минск, УО «Минский государственный
лингвистический университет», 2023)**

Диссертационная работа Ю.В. Овсейчик выполнена в русле когнитивной парадигмы с применением традиционных методов функционально-семантического анализа и привлечением возможностей современных прикладных направлений – корпусной и квантитативной лингвистики. Структурные, семантические и функциональные аспекты становления и развития системы средств сочинительной связи во французском языке, детально рассмотренные в эволюционном ключе, демонстрируются в широкой диахронической перспективе с XI в. по настоящее время на материале репрезентативного количества контекстов из Национального корпуса французского языка.

Ретроспективный взгляд на историю зарождения языковых фактов (каноническое и неканоническое сочинение, использование языковых единиц в союзной функции, конкретизация ядерных единиц и т.п.) сквозь призму корпусных данных позволяет по-новому переосмыслить сущность синтаксической связи и проследить как динамику способов ее оформления, так и изменения содержательной стороны сочинительной связи.

Несомненное значение в теоретическом и практическом плане имеет разработанная комплексная корпусная синхронно-диахронная методика изучения эволюции одной из важных синтаксических подсистем, позволяющая выявить изменения количественных (употребительность и исчисляемость) и качественные (семантические и функциональные) характеристик единиц-конституентов системы.

Следует отметить четкое структурирование работы, способствующее раскрытию заявленной темы. Сама тематика представляет интерес для широкого круга специалистов в области романистики, синтаксиса, когнитологии.

Автореферат диссертации Ю.В. Овсейчик позволяет получить достаточно полное представление о проведенном исследовании, результаты которого отвечают всем нормативным требованиям к квалификационным научным работам такого рода в плане актуальности, научной новизны, теоретической значимости и практической ценности, единства методологических подходов, полноты апробации теоретических и эмпирических результатов. Основные позиции и результаты исследования отвечают квалификационной специальности 10.02.05 – романские языки.

Полагаю, что Ю.В. Овсейчик успешно справилась с поставленными задачами и, безусловно, заслуживает присуждения искомой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Выражаю согласие на размещение моего отзыва на автореферат Ю.В. Овсейчик «Эволюция системы единиц сочинения во французском языке» на сайте УО «Минский государственный лингвистический университет».

07 ноября 2023 года

Семенова Татьяна Ивановна
доктор филологических наук, профессор
(специальность 10.02.04 – германские языки)
профессор кафедры английской филологии

Место работы:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный университет»

664003 г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 1

Тел: (3952) 521-931

Адрес электронной почты: office@admin.isu.ru

Официальный сайт: <https://isu.ru/ru/index.html>

ФГБОУ ВО «ИГУ»
ПОДПИСЬ ДОСТОВЕРЯЮ
Специалист по кадрам
Ю.Э. Голомазова
2023г.

